
 
INFORMACE STAROSTY 

Dobrý den, zimní období nám snad již skončilo. Tato zima, i když nebyla tak bohatá na srážky, byla díky výkyvům teplot nejdražší 
za posledních deset let. Každý rok jsme při údržbě našich místních silnic spotřebovali 25 až 30 tun posypové soli. V letošní zimě 
jsme spotřebovali téměř 100 tun za přibližně 250 tisíc korun. A to jsme striktně šetřili a solili jsme pouze v nezbytných případech, 
kdy to bylo z hlediska bezpečnosti nutné. 
Poděkování patří všem, kteří se na údržbě podíleli a úspěšně ji zvládli. 
Zastupitelstvo schválilo první etapu obnovy našeho lesa. Na konci února byla vybrána firma a v následujících měsících budou 
práce zahájeny. Před samotnou výsadbou se bude stavět oplocení. Druhá etapa by měla následovat příští rok. Celá investice obou 
etap by měla stát jeden a půl milionu korun. 
Dne 27. března se uskuteční již tradiční Noc s Andersenem. Letos se bude konat v Sokolovně, v pátek od 17 hodin. Děti je potřeba 
vyzvednout v sobotu ráno v 8 hodin. Letošním hlavním tématem bude Disney. Na toto téma bude pro děti připraven i karneval, 
proto bude hezké, pokud budou mít své kostýmy. Témat bude více, včetně čtení a her, a to jak v prostorách sokolovny, tak i venku, 
pokud nám bude přát počasí. 
S sebou věci na spaní (spacák, polštářek a nutné přezůvky). A nezapomenout dobrou náladu. 
Děti prosím nahlaste na obecním úřadě nejpozději do 26. března do 11 hodin z důvodu zajištění stravy. Pokud vaše děti nemohou  
něco jíst, nezapomeňte to prosím říci při nahlášení. 
Přeji vám krásné jarní dny.                                                                                                                                    Váš starosta David Kádner 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTKY 
Již nám uběhlo další čtvrtletí a máme 
zde nové vydání Zpravodaje.  
První letošní měsíc byl ještě v režimu 
povánočního odpočinku, ale již 4. 
ledna proběhla Tříkrálová koleda, kde 
šla parta nadšenců s dětmi po vesnici 
a u těch, kdo se nahlásili, se zastavili. 
Tato akce byla pořádána již podruhé a 
rádi bychom, aby se stala tradicí. 
Důležité je zdůraznit, že se nejedná o 
žádnou sbírku, jde o přiblížení tradice 
dětem a počítá se jen s malou sladkou 
odměnou pro malé koledníky. V únoru 
jsme navázali další akcí pro děti, a to 
Masopustním karnevalem 14. 2., kde 
se děti mohly dosyta vyřádit 
v tělocvičně v sokolovně při soutěžích 

za rytmu hudby, občerstvit se mohly donesenými dobrotami, za které děkujeme rodičům, a také horkou čokoládou či přírodními 
sirupy, muffiny a lineckými sušenkami. K dispozici byla také Petra Herinková z Oslíkoff, z.s., která nejen dětem vyplnila program, 

ale také zde tetovala všechny paže airbrushem        
21. 2. se konal na sále Pod lípou již tradičně Hasičský ples, který byl tentokrát téměř okamžitě vyprodaný.  
Navázali jsme 14. 3. Plesem obce, kde zábava rozhodně nevázla, tombola byla bohatá a k poslechu a tanci nám hrála kapela Falzet. 
Po úvodním welcome drinku starosta obce zahájil ples a už jsme vesele tančili. 
Za bohatou tombolu bych chtěla poděkovat štědrým sponzorům, jmenovitě: ALTENERG s. r. o., One 1 Mníšek, čerpací stanice, 
INELSEV Servis s.r.o., OUTLET CENTRUM Mníšek, DERSTAV CZ, s.r.o., Ing. Vítězslav Frouz, Spolek žen, manželé Braumovi, 
Dvořákovi, Větříčkovi, Šicovi, Brandnerovi, Nirodovi, Jiřina Frantová, Danuše a Michaela Seifertovy, Eliška Kloučková, Antonín 
Dorazin a David Kádner. 
Další březnovou akcí je v sobotu 21. 3. Jaro na statku, které se koná na statku u Pakostů na Výšině. Jste srdečně zváni, pro děti 
budou dětské dílničky, oheň a buřty a ostatní dle letáku. 

    OBČASNÍK PRO OBCE NOVÁ VES V HORÁCH, MIKULOVICE, MNÍŠEK A LESNÁ    1/2026         
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(pokr. ze strany 1) 
27. 3. se můžete těšit na Noc s Andersenem, 24. 4. budeme opět spolu uklízet Novou Ves v Horách (Česko) a následovat bude 30. 
4. pálení čarodějnic a stavění máje, 8. 5. se budou pokládat květiny u památníku u Obecního úřadu, 9. 5. v parku bude Férová 
snídaně, 23. 5. Horal – tradiční turnaj v dámě na sále Pod lípou a 30. 5. Dětský den na hřišti u sokolovny. V červnu, měsíci myslivosti, 
začínáme akcí v parku naproti Obecnímu úřadu Výročím 60 let od založení MS Nová Ves v Horách, následovat bude dle okolností 
Vítání občánků a určitě se budeme těšit na děti a jejich vysvědčení, za které obdrží odměnu. 
Mimo kulturní akce se chystáme na jarní úklid a výzdobu obce, dle možností také další prořezávku poničených stromů a opravy 
drobného obecního majetku. 

Budeme přidávat nové prvky na hřiště na Výšinu, nezapomeneme na nižší houpačku, která byla podnětem od občanů        
Na výjezdu ze starého kopce směrem dolů se nám nepodařilo realizovat požadované zrcadlo, které nám příslušné úřady nepovolily, 
ale bylo nám doporučeno snížení rychlosti, kde jsme vstoupili do jednání se Správou a údržbou silnic. 
Urgujeme také svodidla po cestě na Novou Ves směrem z Horního Jiřetína a zasypání děr na cestě k německé hranici. 

Eva Nirodová - místostarostka 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P O Z V Á N K A 
Valná hromada  

Tělovýchovné jednoty  

Nová Ves v Horách 

10. 4. 2026 od 17 h 

v sokolovně 
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Smuteční oznámení 

Dne 13. 1. 2026 nás 

bohužel navždy 

opustila vážená paní  

Mgr. Ema Berková  
(nedožitých 91 let) 

Čest její památce! 

 K NAROZENINÁM 
 

Leden 
Hurajová Gertruda       85 
Seifertová Danuše        71 
Seifertová Jana              75 
Procová Hedvika            86 
Lukáš Jaroslav                74 
Šiklová Zdeňka               79 
Daniel Antonín               77 
Rubešová Jaroslava       70 
Lehmannová Edita         70 
Cinková Marie                74 
Vitverová 
Jana                            86 
 

 

Únor 
Ehmigová Marie        81 
Soušek Václav            72 
Vršanská Anna           70 
Sazečková Jiřina         74 
Tůmová Růžena          84 
Brandnerová Helena  71 
Carvanová Ursula        86 
Valenta Miloslav          74 
Karlovcová Danuše      87 
Vitverová Jana              86 
 

 

Březen 
Gänslerová Hana            82 
Kumberová Milena        70 
Skálová Naděžda            73 
Bláha Ladislav                  70 
Brejchalová Jitka             71 
Wagnerová Marie           78 
Kůžel Jiří                            81 
Veselý Václav                   74 
Rothová Václava            73 
                                   
 

 



 

Činnost Sboru dobrovolných hasičů – začátek roku 2026 
Začátek roku 2026 byl pro naše dobrovolné hasiče ve znamení důležitých událostí, společenských setkání a 
příprav na tradiční jarní akce. Přinášíme vám přehled toho nejdůležitějšího, co se v našem sboru odehrálo 
– i toho, co nás teprve čeká. 
V sobotu 10. ledna 2026 proběhla v TJ Sokol tradiční Valná hromada sboru. Valná hromada zhodnotila 
činnost sboru za uplynulý rok, projednala plán aktivit na rok nový a přinesla také jednu zásadní událost – 
volby nového výboru, jehož mandát je na 5 dalších let.  
Členové jednomyslně zvolili nové vedení sboru, ve složení: starosta – Jan Valenta, náměstek starosty – David 
Valenta, členové výboru – Petr Thiel, Michaela Valentová a Petr Niroda. Nový výbor si klade za cíl pokračovat v aktivní práci pro 
obec a její obyvatelé. 
V sobotu 21. února 2026 se konal oblíbený Hasičský ples, který opět potvrdil, že jde o jednu z nejnavštěvovanějších a 
nejoblíbenějších společenských akcí v obci. K poslechu i tanci hrála živá hudba a nechyběla ani bohatá tombola. 
Rádi bychom už nyní pozvali všechny občany i návštěvníky obce na tradiční Stavění máje, které se uskuteční 30. dubna 2026 na 
hřišti u TJ Sokol. 
Těšit se můžete na společné stavění májky, tak jak velí tradice, občerstvení formou stánkového prodeje, menší zábavu pro naše 
nejmenší a příjemné posezení a možnost potkat se s přáteli i sousedy. 
Závěrem děkujeme všem členům, podporovatelům i občanům, kteří se zapojují do práce sboru nebo se účastní našich akcí. Vaše 
podpora je pro nás motivací pokračovat v činnosti, která má v obci dlouhou tradici a velký význam. Budeme rádi, pokud se i vy  
rozhodnete rozšířit naše řady, byť jen jako „přispívající členové“. 
Těšíme se na vás 30. dubna u májky! 

                Váš staronový starosta, Ing. Jan Valenta 

Co je nového v knihovně? 
Ach jo, to mi   rok 2026 pěkně začal.  Osmého ledna jsem si koupila dvě nové lopaty. Třináctého ledna jako každý jiný zimní den 
jsem začala odklízením sněhu a solením cesty.  Spokojena se svou prací jsem vykročila domů do teploučka, první krok, obě nohy  
ztratily zemskou přitažlivost a najednou vyletěli vzhůru a můj zbytek těla, bohužel bez ztráty zemské přitažlivosti, letěl k  zemi. 
Setina vteřiny a už jsem si to frčela na chirurgii. No,  a co myslíte, pravá ruka zlomená.  Celých dlouhých třicet dnů jsem přetrpěla 
s rukou v sádře a snažila jsem se změnit svou levou ruku na pravou. Zbytečně. A znuděná již týden před sundáním sádry jsem začala 
tvořit povídání do nového zpravodaje. Utrpení. Ruka neustále oteklá. Sádra všude tlačí.  
Na trhu se objevil nový román: „Vyhnání Gerty Schnirch“ a stal se bestsellerem spisovatelky Kateřiny Tučkové, oceněný cenou 
Magnesia Litera. Před několika málo dny měl    v českých kinech premiéru film Hamnet, který si říká o oscarové ocenění. Vznikl 
podle stejnojmenného románu „MAGGIE O´FARRELL“ – oceňovaného řadou cen. Ano, Hamnet se inspiruje životem slavného 
dramatika Williama Shakespeara. Je to příběh o poutu mezi dvojčaty a o manželství poznamenaném žalem. Ze všeho nejvíc, je to 
ale něžné a nezapomenutelné vyprávění o chlapci, na nějž se téměř zapomnělo, avšak jeho jméno přetrvává v jedné nejslavnějších 
her literární historie. (Narodil se roku 1564 a zemřel roku 1616. Mezi jeho nejoblíbenější hry patřily: Sen noci Svatojánské, Kupec 
Benátský, Večer tříkrálový, Romeo a Julie, Julius Caesar, Hamlet, Král Lear, Othelo, Macbeth). 
Román „Zbabělci“ spisovatele Josefa Škvoreckého není nutné představovat. Jeho pohled na květnové události roku 1945 
prostřednictvím Dannyho ve své době rozvířil společenskou hladinu … a víří jí vlastně dodnes. V audiopodobě má kniha navíc 
kouzlo díky hlasu herce Jana Meduny.  
„I ticho zpívá“ – román od Marissa Stapley – když se Jane Pyre poprvé setkala s charismatickým Elijahem Hartem, byli oba skoro 
ještě děti – dva neklidní outsideři, které spojovala vášeň pro hudbu a okamžité pouto. Společně založili kapelu The Lightning 
Bottles, která se během několika let vyšvihla ze zapadlých seattleských klubů až na přední příčky světových hitparád. Jejich láska 
byla stejně intenzivní jako písně, které psali – a které promlouvaly k celé generaci. Jenže sláva má svou daň. A když Elijah beze 
stopy zmizí, podezření a nenávist fanoušků se obrátí proti Jane. 
„Pískej konec“ – Tereza Olbrichtová a Barbora Salátová napsaly detektivku napínavou jako finále Evropské ligy!  Stacy a Ejmy, 
kamarádky tak rozdílné jako noc a den, se pouští do řešení záhadného úmrtí - tentokrát v atraktivním prostředí fotbalové ligy. 
Jednotlivé kapitoly psaly autorky – sestry „na střídačku“.  Vznikl tak dynamický, napínavý příběh plný napětí, ironie a ostrého 
humoru. 
Každá barva má svůj příběh. Modrá a zelená uklidňuje, červená se pojí s vášní a žárlivostí…. Symbolika základních barev je poměrně 
známá. Ale víte, že barvy a jejich jemné odstíny mají i své příběhy? Mnohdy napínavé či humorné. Vypráví je nová kniha „Tajný 
život barev“ od Kassia St.Clairové. 
Lékařem jste i vy je kniha, v níž se Kristina Höschlová, lékařka a záchranářka se specializací na anesteziologii a urgentní a horskou 
medicínu, zaměřuje na to, jak využívat nástroje, které máme v sobě a v přírodě kolem nás, k udržení dobrého zdraví.  
Ivanka Devátá nás svými knihami rozesmává a dojímá už několik desítek let. Její nejnovější kniha „Na vše připravena“ otevírá 
témata o kterých“ se nemluví“, a z rodinného archívu vytahuje doposud nikdy nezveřejněné fotografie. I ze všech svých třech 
svateb.  
Pro nejmenší máme v knihovně nové knihy jako Říkadla a hry pro nejmenší, Abeceda – příběh zvířátek, Moje první pokusy, 
Hravé koťátko, V lese, Máme rádi písmenka, Skákal pes přes oves, O zvědavém štěňátku a další hezké knížky, které se na vás 
děti těší. Tak se přijďte na ně podívat.  
Pro dospělé čtenáře máme k dispozici několik desítek knih z městské knihovny v Mostě, která nám zapůjčila nové svazky. 
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Do Harrachova nejen na lyže. Doporučuji vyrazit si na krásnou vyhlídkovou jízdu romantickou krajinou Jizerských hor a 
Krkonoš s množstvím tunelů a viaduktů. Tato trať je nejstrmější a jediná normálně rozchodná ozubnicová železnice v ČR, které 
se mezi lidmi říká "kořenovská zubačka“. Dnes je v provozu 12 kilometrů z Tanvaldu do Harrachova a trasa pokračuje dál do 
Szklarské Poreby v Polsku. 
Zámek s parkem v Klášterci nad Ohří je součástí městské památkové zóny.  Zámek pochází ze 16. století. Příčinou jeho současné 
podoby je ničivý požár v roce 1856, po němž byla provedena rekonstrukce v novogotickém slohu. Zámek je spojený se jménem 
Thun-Hohenstein. Tento velmi plodný šlechtický rod jej získal v rámci pobělohorských konfiskací v roce 1623 a podržel si ho více 
než tři století, do osudného zestátnění v roce 1945. Aktuálně je objekt v majetku města Klášterec nad Ohří. Když se řekne Thun, 
mnohé jistě napadne slavná porcelánka, kterou založil hrabě František Josef Thun v roce 1794. Natáčela se zde také legendární 
komedie „Holky z porcelánu“. V parku zámku v jeho severní části se rozkládá soubor kaplí „Sedm bolestí Panny Marie“.  Naproti 
zámku stojí pozoruhodná salla terrena s glorietem se sochařskou výzdobou od Jana Brokoffa z konce 17. století. 
Zajímavosti: 
Největší počet letokruhů, které byly zaznamenané na stromě, je 280 na každý centimetr poloměru na kmeni. Tím stromem byla 
sekvoj stará více než 4000 let. Nejrychleji rostoucí rostlinou je akát bílý, jehož domovem je Malajsie. Za rok dokáže narůst o více 
než 1metrů. Ale i to není nic proti některým druhům bambusu, které dosahují přírůstku obdivuhodných 90 cm za jediný den.  
Rekord za nejširší kmen stromu, tzn. 10-40 metrů po obvodu patří africkému baobabu. Jeho koruna vypadá jako obrovský 
deštník s průměrem 80 metrů. 
Chléb ze stromů – strom chlebovník, který roste ve střední Asii, rodí největší ovoce na světě: každý plod váží až 30 kg.  
Plod baobabu patří mezi nejneobvyklejší. Je asi 30 cm dlouhý a visí na stromě na stopce, takže vypadá jako přivázaný na 
provázku. 
Největší ořech na světě pochází z palmy Lodoicea maldivica, zvané také palma seychelská či mořský kokos, která roste na 
Seychelských ostrovech v Indickém oceánu, Tento srdcovitý plod a průměru 50 cm může vážit 20 kg a než dozraje trvá to 6 let. 
Platan západní má létající plody, které díky křidélkům poletují jako malé helikoptéry. 
Protržení přehrady pan-chiao  Š-nantan v čínské provincii Che-nan v srpnu 1975 způsobilo 230 000 obětí.  
Strašná katastrofa, jež v Itálii připomíná tragédii nádrže Vajont z 9. října 1963. Z hory Toc se sesula obrovská masa půdy a skal, 
275 milionů metrů krychlových , a zřítila se do vodní nádrže Vajont vybudované v severoitalských Dolomitech. Ve své době byla 
vodní nádrž Vajont považována za jednu z nejrozsáhlejších nádrží ve světě. Enormní množství vody se převalilo přes hráz podél 
údolí Piave, čímž se vytvořila vlna vysoká 70 m, postupující rychlostí 250 km za hodinu. Za necelých sedm minut byly vesnice 
Pirago, Villanova, Rivolta, Foe  a Longarone  vymazány z mapy. Zahynulo 2000 lidí. 
V železniční stanici Moldava v Krušných horách na německých hranicích sloužil v bouřlivých v předválečných časech jako výpravčí 
spisovatel Adolf Branald. V knize Valčík z Lohengrina výstižně a podrobně popsal situaci několika českých státních zaměstnanců 
obklopených většinou nepřátelsky naladěným německým obyvatelstvem. Pamětní desku najdete přímo na zdi ze strany kolejí 
Letecká bitva nad Krušnými horami 1944 – jako cíl amerických bombardovacích svazů 11. září 1944 byla určena rafinerie 
v německém Ruhlandu. Americké letouny startovaly ze základen ve Velké Británii. Formace létajících pevností B-17G Flying 
Fortress doprovázena stíhači P-51 Mustang se nad Krušnými horami střetla s německými stíhači Messerschmitt Bf 109 a FW-
190. Nad poměrně malým územím se rozhořela jedna z největších vzdušných bitev u nás. K zemi padlo více než padesát 
sestřelených letadel obou stran a událost si vyžádala osm desítek životů. Událost se stala známou jako „černé pondělí nad 
Krušnohořím.“ Muzeum věnované této události je otevřeno v (městys)  Kovářské od roku 1997. Najdete v něm řadu dokumentů, 
uniforem a dioramat.  Expozice je věnovaná nejen této bitvě, ale i dalším leteckým střetnutí mezi britskou RAF a německou 
Luftwaffe a všem československým letcům zúčastněným ve válečných bojích i všem padlým jak na straně spojenců tak i na německé 
straně. Největší předností muzea je naprosto dokonalé skloubení amatérského nadšení a vysoce odborného přístupu. 
www.new.museum119.cz Informace možno získat i na tel. 603906912 infocentrum. Jana Dvořáková 
Co nás, ale především děti čeká? Obecní knihovna se opět zapojila do mezinárodní akce „Noc s Andersenem,“ při níž knihovny, 
školy, kluby či dětské domovy v Čechách, Evropě, ale také v zámoří  jednou ročně, vždy ve stejný čas, otvírají své brány také 
v noci, aby děti, vybavené polštářky a spacáky, mohly naslouchat čtení pohádek. Jedná se o 26. ročník a bude se konat z  27.3. 
na 28.3.2026. Ale vice  najdete  v informacích starosty obce. 
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